



**COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, MODERNIZAÇÃO ADMINISTRATIVA,
DESCENTRALIZAÇÃO E PODER LOCAL**

ATA NÚMERO 6/XIV/ 1.^a SL

Aos 10 dias do mês de dezembro de 2019, pelas 14:00 horas, reuniu a Comissão de Administração Pública, Modernização Administrativa, Descentralização e Poder Local, na sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

- 1. Informações;**
- 2. Apreciação e votação da ata n.º 5, relativa à reunião de 3 de dezembro;**
- 3. Apreciação dos relatórios das audiências concedidas à Associação Portuguesa de Formadores (APF) e à Associação de Municípios para o Gás (AMAGÁS);**
- 4. Eventual designação de Deputado relator da seguinte petição:**
- 629/XIII/4.^a, da iniciativa de António José Castela Fernandes, que Solicita a adoção de medidas com vista à abertura de concursos de acesso e do mecanismo de mobilidade intercarreiras especiais, concretamente das carreiras aduaneiras (1 assinatura) - admitida em 3 de julho de 2019
Relator: GP do PS;
- 5. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo GP do PSD para audição, com caráter de urgência, da Associação Nacional de Municípios Portugueses, sobre o relatório do Tribunal de Contas n.º 23/2019, referente à Auditoria aos Planos Municipais de Defesa da Floresta Contra Incêndios e aos respetivos Planos Operacionais Municipais;**
- 6. Outros assuntos.**

1. Informações;

O Senhor Presidente da Comissão, Deputado Fernando Ruas (PSD), que presidiu à reunião, começou por lembrar que teria lugar no dia seguinte a primeira Conferência de Presidentes de Comissões Parlamentares (CPCP), razão pela qual foram



**COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, MODERNIZAÇÃO ADMINISTRATIVA,
DESCENTRALIZAÇÃO E PODER LOCAL**

ATA NÚMERO 6/XIV/ 1.^a SL

solicitados contributos no que diz respeito às competências da Comissão. Sucede que apenas o GP do PS remeteu um contributo, pelo que, das duas, uma: ou se discute nesta reunião ou será apreciado mais tarde, sem prejuízo de ser dado a conhecer na CPCP.

Interveio o Senhor Deputado António Gameiro (PS) para esclarecer que o documento entregue tinha resultado da interpretação do seu Grupo Parlamentar a respeito da lei orgânica do Governo e que o mesmo deveria ser objeto de uma reflexão conjunta em data posterior.

2. Apreciação e votação da ata n.º 5, relativa à reunião de 3 de dezembro;

Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do GP do BE e do DURP do IL.

3. Apreciação dos relatórios das audiências concedidas à Associação Portuguesa de Formadores (APF) e à Associação de Municípios para o Gás (AMAGÁS);

Os Senhores Deputados tomaram conhecimento do conteúdo dos dois relatórios das audiências concedidas na semana anterior e consideraram terem sido sistematizadas corretamente as posições assumidas pelas diversas partes.

4. Eventual designação de Deputado relator da seguinte petição:

- 629/XIII/4.^a, da iniciativa de António José Castela Fernandes, que Solicita a adoção de medidas com vista à abertura de concursos de acesso e do mecanismo de mobilidade intercarreiras especiais, concretamente das carreiras aduaneiras (1 assinatura) - admitida em 3 de julho de 2019

Relator: GP do PS;

O Senhor Presidente chamou a atenção para o facto de aquela petição ter sido subscrita por cerca de 800 cidadãos, cujas assinaturas não puderam ser consideradas em virtude de terem apresentado o respetivo número profissional em vez do Cartão de Cidadã. Foi designado relator o Senhor Deputado Pedro Sousa (PS).



**COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, MODERNIZAÇÃO ADMINISTRATIVA,
DESCENTRALIZAÇÃO E PODER LOCAL**

ATA NÚMERO 6/XIV/ 1.^a SL

- 5. Apreciação e votação do requerimento apresentado pelo GP do PSD para audição, com caráter de urgência, da Associação Nacional de Municípios Portugueses, sobre o relatório do Tribunal de Contas n.º 23/2019, referente à Auditoria aos Planos Municipais de Defesa da Floresta Contra Incêndios e aos respetivos Planos Operacionais Municipais;**

A Senhora Deputada Isaura Morais (PSD) apresentou de forma sucinta o requerimento do PSD para audição, com caráter de urgência, da ANMP sobre o relatório do Tribunal de Contas n.º 23/2019, relativo à Auditoria aos Planos Municipais de Defesa da Floresta Contra Incêndios. Lembrou que também já tinha sido deliberado realizar uma audição com aquela entidade, designadamente sobre as conclusões do seu congresso, pelo que, se houvesse disponibilidade por parte da ANMP, poder-se-ia encontrar uma data para as duas audições.

O Senhor Deputado António Gameiro (PS) disse nada ter a obstar à vinda da ANMP e propôs que, em momento posterior, fosse igualmente ouvido o Tribunal de Contas.

Verificando-se haver consenso na realização de ambas as audições, o Senhor Presidente sugeriu que a ANMP, que, sondada, esclareceu que não pode vir a 17 de dezembro, se disponibilize para dia 18, às 10h30, ou para dia 19 de dezembro após o Plenário (18h00).

O Senhor Deputado Carlos Peixoto (PSD) interveio então para esclarecer que, quando as audições têm por base requerimentos, deve ser o Grupo Parlamentar proponente a intervir em primeiro lugar. Tal significa que, estando em causa uma audição a requerimento e outra audição que já tinha sido acordada, na primeira intervirá em primeiro lugar o grupo parlamentar requerente e na segunda o grupo parlamentar com maior representatividade.

O Senhor Deputado Luís Testa (PS) disse acompanhar a pertinência do tema trazido, bem como a metodologia sugerida, ou seja, sempre que uma audição tenha por base um requerimento, deve ser o grupo parlamentar que a requereu a intervir em primeiro lugar. Nas demais audições, será o Grupo Parlamentar do PS a intervir em primeiro lugar.



**COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, MODERNIZAÇÃO ADMINISTRATIVA,
DESCENTRALIZAÇÃO E PODER LOCAL**

ATA NÚMERO 6/XIV/ 1.^a SL

6. Outros assuntos.

O Senhor Presidente informou que a audição da ANAFRE realizar-se-ia no próximo dia 17 de dezembro, pelas 14h30.

A reunião foi encerrada às 14:35 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

A reunião foi gravada em suporte [áudio](#), pelo que se dispensa o seu desenvolvimento nesta sede.

Palácio de São Bento, 12 dezembro 2019.

O PRESIDENTE

(FERNANDO RUAS)



**COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, MODERNIZAÇÃO ADMINISTRATIVA,
DESCENTRALIZAÇÃO E PODER LOCAL**

ATA NÚMERO 6/XIV/ 1.ª SL

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

António Gameiro
Bebiana Cunha
Carla Borges
Carlos Peixoto
Cecília Meireles
Eurídice Pereira
Fernando Paulo Ferreira
Fernando Ruas
Filipe Pacheco
Isaura Morais
João Azevedo
Jorge Paulo Oliveira
José Cancela Moura
Luís Moreira Testa
Márcia Passos
Maria da Luz Rosinha
Maria Germana Rocha
Palmira Maciel
Pedro Sousa
Alexandra Tavares de Moura
Carla Barros
Diana Ferreira
Fernando José
João Gouveia
Jorge Salgueiro Mendes
Maria Gabriela Fonseca
Norberto Patinho
Ofélia Ramos

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Joana Mortágua
Paula Santos
Raul Miguel Castro

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

João Cotrim de Figueiredo
José Maria Cardoso